

## 国家广播电视总局： 微短剧未标注许可证或备案号不得上线传播

2月5日，国家广播电视总局发布关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知。

根据微短剧行业发展实际，按照国产网络剧片分级监管、重点监管原则，对微短剧按三类分三个层级进行审核管理，以差异化、精准化管理优化审核流程、提高审核效率。

根据通知，“重点微短剧”（符合特殊题材、总投资额度达到100万元及以上、短视频平台招商主推或在各终端首页首屏推荐播出、自愿按重点微短剧申报等几种条件之一）、“普通微短剧”（总投资额度在30万元（含）—100万元之间且

非重点推荐）均应按省级以上广电主管部门进行规划备案和成片审查，“重点微短剧”的规划备案由国家广电总局统一备案公示管理。“其他微短剧”（总投资额度不足30万元且非重点推荐），由播出或为其引流、推送的网络视听平台履行内容管理的职责，负责内容审核把关与版权核定，定期将审核剧目信息报属地省级广电主管部门备案。

通知要求，拟在平台首页首屏首推推荐播出的微短剧，由国家广电总局对完成片进行复核。对重大题材或者涉及政治、军事、外交、国家安全、统战、民族、宗教、司法、公安等特殊题材的微短剧，

按有关协审工作机制落实审核要求。微短剧的制作方、投资方、推广平台、播出平台等均须对其制作或发布的宣传推广内容审核把关。

根据通知，网络视听平台、小程序、投资方等播出或引流、推送的所有微短剧，均须持有《网络剧片发行许可证》或完成相应上线报备登记程序。节目上线前须在片头按相应格式要求标注《网络剧片发行许可证》号或节目登记备案号。网络视听平台不得上线传播未标注许可证或备案号的微短剧，也不得为其引流、推送。

据国家广电总局网站、新华社

## 欧盟气候机构： 今年1月 是有记录以来最热1月

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局2月6日发布报告说，2025年1月成为该机构自1940年有记录以来的最热1月。

据报告介绍，该机构记录的1月全球平均地表气温为13.23摄氏度，比工业化前（1850年至1900年）水平高出1.75摄氏度。数据还显示，过去12个月的全球平均气温较工业化前的平均气温高出1.61摄氏度。

哥白尼气候变化服务局副局长萨曼莎·伯吉斯表示，2025年1月是又一个令人惊讶的月份，尽管热带太平洋出现了拉尼娜现象，并对全球气温产生了暂时的降温效应，但1月气温仍延续了过去两年的破纪录趋势。

拉尼娜现象是指赤道太平洋东部和中部海水大范围持续异常变冷的现象。伯吉斯说，哥白尼气候变化服务局将继续密切监测海洋温度及其对气候变化的影响。

世界气象组织等多家机构在1月发布的数据显示，2024年成为有记录以来最热的年份，多项关键气候指标破纪录。

据新华社

## 韩国仁川机场 去年没收近11吨泡菜

韩国人爱吃泡菜，很多人坐飞机出门也要带上些，却不知可能过不了机场安检——韩国仁川国际机场2024年就没收了旅客携带的近11吨泡菜。

美国有线电视新闻网2月5日援引仁川国际机场数据报道，2024年全年，该机场安检人员没收了累计10.7吨旅客随身携带的泡菜。韩国市场上出售的泡菜通常装在瓶子或塑料袋中，且浸泡在辣酱汁里，因此被归类为液体。与全球多数机场一样，仁川机场禁止旅客随身携带超过100毫升的液体或凝胶。

此外，该机场去年还没收了10.5吨各类传统发酵酱料与调味酱。

韩国一名知名旅行博主去年发布了一则提醒泡菜必须托运的视频，在视频网站YouTube上点击量达120万次。

仁川机场官员说，没收的泡菜全部捐给了社区福利中心。

据新华社

## 美国西雅图 发生客机刮蹭事故

美国华盛顿州西雅图-塔科马国际机场2月5日发生一起客机刮蹭事故，未致人员伤亡。这是近期发生在美国的又一起民航安全事故。

据美联社援引机场管理部门以及达美航空公司的消息报道，5日上午，一架日本航空公司客机在跑道滑行时，右翼切入一架等待除冰的达美航空公司客机的尾翼。

事发后，日本航空公司JA68航班和达美航空公司DL1921航班客机上所有乘客都被转移至其他客机。事故没有造成人员伤亡，应急人员将客机移出滑行跑道。

JA68航班执飞日本东京至西雅图航线；DL1921航班执飞西雅图至墨西哥巴亚尔塔港航线。

达美航空公司发言人在发给美联社的邮件中表示，事发时，DL1921航班客机正等待进行起飞前的除冰作业。事发后，机上142名乘客被转移至另一架客机。

美国联邦航空局将对此次事故启动调查。

据新华社



## 广西融水：万人同庆百鸟衣芦笙坡会

2月5日，苗族姑娘在融水苗族自治县杆洞乡百鸟衣芦笙坡会上进行民俗展演。

当日是正月初八，广西柳州市融水苗族自治县杆洞乡举行一年一度的百鸟衣芦笙坡会，上万名苗、瑶、壮等各族群众和游客欢聚一堂，展示民族服饰、跳芦笙踩堂舞、奏响芦笙，欢度新春。

新华社记者 黄孝邦 摄

## 希腊圣托里尼岛地震频发

### 仍有大胆游客“逆行”探岛

希腊旅游胜地圣托里尼岛（又译桑托林岛）连日来频繁发生地震，虽然未致人员伤亡，但一些房屋出现裂痕。不少居民和游客选择离岛避险，但也有大胆游客“反其道而行之”，选择前往该岛一探究竟。

英国天空新闻频道网站2月4日报道，希腊基克拉泽斯群岛1月31日以来发生数百次地震，震级最高为5级。连日来，已有13个岛的中小学校停课，数以千计居民及旅游从业者离岛避险，交通部门为此增加了渡轮和航班班

次。

隶属基克拉泽斯群岛的圣托里尼岛是热门旅游目的地，其状况备受关注。由于地震频繁，一些老旧建筑物已现裂痕。民防部门要求圣托里尼岛3日关闭所有学校，建议岛上民众避免在室内聚集，并远离建筑物密集区域。

地震暂未造成人员伤亡。民防部门认为，地震系地壳运动引发，与火山活动无关。地震应对部门负责人说，地震或持续数天或数周，“难以预测事态进展”。

值得注意的是，尽管地震频发，连日来，仍有一些大胆的游客不惧风险，前往圣托里尼岛观光。一名游客表示：“这个地方景色太吸引人了，真美！”

圣托里尼岛位于爱琴海，是火山岛，人口约1.55万，公元前1600年左右一次严重的火山爆发形成了该岛如今的地貌。圣托里尼岛每年吸引数百万游客，是希腊旅游胜地。上世纪50年代，圣托里尼岛发生7级以上地震并引发海啸，造成严重人员伤亡和财产损失。

据新华社